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Letná sezóna do Popradu a priamo do MIK priláka‑
la návštevníkov z  rôznych krajín. Najviac, takmer 
polovicu, tvorili Slováci. Druhé miesto v  rebríčku 

návštevnosti si vyslúžili Česi. Po nich nasledovali Polia‑
ci, Nemci a Maďari. Svojou návštevou potešili aj ľudia 
z Izraela. MIK sa na letnú sezónu svedomito pripravo‑
vala. Od februára 2023 pracovali na príprave a aktuali‑
zácii bedekra pre turistov. „Sme radi, že sa nám ho po-
darilo ešte pred letnou sezónou vydať,“ povedala Lucia 
Pitoňáková z MIK Poprad.  

Cyklostredy nahradia nové podujatia

Hneď na začiatku letnej sezóny sa uskutočnilo 
stretnutie turistických informačných centier, ktorého 
cieľom bola výmena informácií a propagačných mate‑
riálov pred nadchádzajúcou sezónou. Aj v tomto roku 
sa uskutočnili známe cyklostredy. Vyzerá to ale tak, že 
Popradčanom sa už na bicykel v rámci tohto poduja‑
tia akosi vysadnúť nechce. „Záujem o tieto cyklovýlety 
klesá, preto si pre Popradčanov a návštevníkov v bu-
dúcoročnej sezóne určite pripravíme nový, atraktívny 
druh podujatí organizovaných našou Mestskou infor-
mačnou kanceláriou,“ uviedol Adam Vanečko z  MIK 
Poprad. 

Záujem o prehliadky 

Návštevníci nášho mesta sa zaujímali aj o historické 
pamiatky. Spolu 127 osôb si prezrelo Kostol sv. Egídia, 
niektorí si k tomu pridali aj výstup na jeho vežu. A 101 

osôb prejavilo záujem o  prehliadku našej historickej 
Spišskej Soboty. 

Prázdninové premietania a filmy za euro

V tomto roku sa potvrdilo, že letné mesiace návštev‑
nosti kina až tak veľmi neprajú. Aj preto sa zvyčajne 
premiéry najočakávanejších filmov neorientujú na leto. 
„Návštevníci počas pekného počasia uprednostňujú 
podujatia pod holým nebom ako napríklad koncerty 
Popradského kultúrneho leta. V  júni sme teda v  kine 
Tatran privítali spolu 2443 návštevníkov, v  júli 1271 
a v auguste ich bolo 1735,“ povedala Ľubomíra Olejáro‑
vá, manažérka kina Tatran. Úspešné ale boli mimoriadne 
podujatia v kine. „Celkovo za júl i august si premietania 
prázdninového kina prišlo pozrieť spolu 641 divákov 
a európske filmy za euro videlo spolu 322 divákov,“ vy‑
číslila Olejárová. Ako dodala, vyššiu návštevnosť kina 
očakávajú opäť v jeseni. V uplynulom mesiaci sa konal 
aj letný Dámsky večer s účasťou 119 divákov. Kino Tat‑
ran na záver septembra pripravilo viaceré podujatia. 
Film od Post Bellum s  názvom Strážcovia demokracie 
spojený s diskusiou so stand-up komikom Gabom Žifčá‑
kom, Sandrou Polovkovou a Jurajom Rizmanom z Post 
Bellum. Ďalej to bolo premietanie animovaného filmu 
s  ukrajinským dabingom s  názvom Mavka: Strážkyňa 
lesa, a  taktiež predpremiéra novej výpravnej detektív‑
nej drámy z roku 1937 s názvom Úsvit, aj s účasťou jeho 
tvorcov. 

� (jp)

Do Popradu prišlo 
najviac turistov 

zo Slovenska

Leto je už za nami a ako to už býva 
zvykom, letnú sezónu v Poprade 
vyhodnotila Mestská informačná 
kancelária (MIK). Najviac návštevníkov 
mali v tomto roku práve zo Slovenska. 
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Ak by bola taká možnosť, svojimi dielami by doká‑
zal obsadiť aj celú Tatranskú galériu. Nečudo, veď 
ešte aj vo svojich osemdesiatich rokoch ho tvori‑

vá múza neopúšťa. „Je to neuveriteľné. Zdá sa mi, že iba 
nedávno som mal dvadsaťštyri rokov, keď som začínal 
v  galérii. Pracoval som tu tridsaťšesť rokov a  už dvad-
sať rokov som v  dôchodku. Viete, keď čakáte hodinu 
na vlak, zdá sa vám, že je to večnosť 
a toľko veľa rokov ubehlo ako voda,“ 
spomína Žoldák. Umelec začal praco‑
vať najprv ako propagačný výtvarník 
v reklame v Košiciach, kde získal veľa 
výtvarných, aranžérskych a  inštalač‑
ných skúseností. Po vojenskej službe 
pracoval v  popradskom Dome kul‑
túry a  vzdelávania, kde ho pracovné 
povinnosti nasmerovali najmä k me‑
todike výtvarnej činnosti, k organizo‑
vaniu tvorivých krúžkov, kurzov, ma‑
liarskych plenérov, výtvarných súťaží, 
prehliadok a výstav, a tiež k publikovaniu článkov o auto‑
roch a  ich tvorbe. Samozrejme, nechýbala propagačná 
tvorba.

Bol riaditeľom galérie

V rokoch 1967–1989 bol riaditeľom Tatranskej galérie 
v Poprade a Hornom Smokovci, kedy sa značne pričinil 
o  zlepšenie pracovných a  výstavných priestorov, skva‑
litnenie výstavného programu a  zbierkového fondu. 
Celkovo prispel k  rozvoju výtvarného života v  regióne. 

Bol kurátorom mnohých autorských 
i kolektívnych výstav, porotcom mno‑
hých výtvarných a  fotografických 
súťaží. V  rokoch 1989–2004 pracoval 
v galérii ako správca umeleckých zbie‑
rok, galerijnej knižnice, tiež ako pro‑
pagačný výtvarník a inštaloval kme‑
ňové výstavy. Skoro 40-ročná práca 
s  výtvarnou tvorbou rôzneho žánru 
i techník a časté stretávanie sa s mno‑
hými výtvarníkmi v  ich ateliéroch 
značne podnecovali a formovali jeho 
vlastnú tvorbu, ktorej sa dôraznejšie 

venuje od polovice 60. rokov. Zúčastnil sa mnohých vý‑
tvarných súťaží a prehliadok na rôznej úrovni, kde získal 
viacero ocenení. Každoročne vystavoval s členmi Klubu 
kežmarských výtvarníkov a Klubu popradských výtvar‑
níkov, ktorý viac rokov viedol. Každoročne realizoval aj 
autorské výstavy. Aktuálna, v poradí sedemdesiata, je ve‑

Životné jubileum 
oslávil jubilejnou 

výstavou

František Žoldák. Meno, ktoré pozná 
zrejme každý Popradčan, ktorý sa 
zaujíma o umenie. Začiatkom septembra 
jubilejnou, v poradí 70. výstavou, 
oslávil svoje osemdesiate narodeniny. 
V Artklube Tatranskej galérie si až 
do 29. októbra môžete pozrieť diela, 
ktoré ho sprevádzali celým životom. 

"Mal som šťastie. 
MojÍm koníčkom bolo 

maľovanie. Mohol som 
ho realizovať aj v práci. 
Málokomu sa podarí, že 

to, čo ho najviac baví, 
ho môže AJ živiť."

František Žoldák

FOTO: Jana Pisarčíková
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novaná jeho životnému jubileu. „S pani riaditeľkou sme 
sa dohodli, že keďže ide o jubilejnú výstavu, tak pripraví-
me výber z mojej tvorby, zo všetkého od zátiší, po kytice, 
krajiny a voľnú i geometrickú abstrakciu,“ opísal Žoldák. 
V Artklube je tak vystavených asi osemdesiat jeho obra‑
zov, čo ako sám povedal, je asi jedna pätina z jeho tvorby.

Vybudovanie zbierkového fondu

Ako priblížila riaditeľka Tatranskej galérie Anna 
Ondrušeková, priestory Artklubu zvyknú poskytovať 
na prezentáciu práve našim domácim autorom. „Som 
veľmi rada, že sme po rokoch opäť mohli urobiť výsta-
vu Ferkovi Žoldákovi, ktorý je s Tatranskou galériou by-
tostne spätý ako odborný pracovník i dlhoročný riaditeľ. 
Pričinil sa o vybudovanie kvalitného zbierkového fondu. 
Z  neho čerpáme stále, pretože robíme rôzne výstavy 
z našich zbierok. Jeho zásluha spočíva aj v tom, že aj keď 
odišiel do dôchodku, stále je aktívne činný v oblasti vý-
tvarného diania v Poprade a v širokom okolí. Návštevní-
ci na tejto výstave môžu uvidieť celý diapazón jeho kre-
sieb, akvarelov a malieb, všetkého, čomu sa venuje. My 
mu prajeme, aby naďalej tvorivo žil v kruhu svojej rodiny 
a v kruhu jeho obľúbených výtvarníkov,“ povedala.

Žoldák: Mal som šťastie

František Žoldák tvorí ešte aj dnes. Ako sám hovorí, 
mal v  živote šťastie. „A  to, že mojím ko-
níčkom bolo maľovanie. A  mohol som 
ho realizovať aj v práci. Viete, málokomu 
sa podarí, že to, čo ho najviac baví, ho aj 
môže živiť,“ povedal. Umenie mu do živo‑
ta prinieslo veľa. „Neuveriteľné množstvo 
stretnutí s  umelcami, či už profesionál-
nymi, alebo amatérskymi. Či už počas 
výstav, alebo v  ich ateliéroch. Bolo to 
pre mňa neuveriteľne inšpirujúce a neda-
lo sa tomu vyhnúť, aby som netvoril aj ja,“ 

dodáva. Podľa jeho slov si v rámci umenia prešiel rôzny‑
mi etapami. „Človek, keď začína tvoriť, musí ísť od piky 
poctivo. Boli to najprv krajiny Spiša, Zamaguria, tie som 
miloval, rovnako tak tatranskú prírodu, Vysoké Tatry 
a podobne. Postupne, keďže som bol žiakom akvarelis-
tu Janka Poloma v  Spišskej Novej Vsi, prebudil vo mne 
značný záujem o  akvarelovú tvorbu. Pred dvadsiatimi 
rokmi som sa teda začal venovať buď realistickej alebo 
aj abstraktnej akvarelovej tvorbe. Tá mi bola myslím 
srdcu najbližšia. Práve preto, že je to spontánna maľba,“ 
uzavrel.

Aj redakcia Mesačníka Poprad sa pridáva ku gratulan‑
tom a želá umelcovi ešte veľa šťastných a tvorivých ro‑
kov. � Jana Pisarčíková
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Kam za kultúrouOKTÓBER
2022

Podujatia 
4. 10. Streda 13:30 / Podtatranská 
knižnica, pobočka Juh 3

AKO DOBRE POZNÁŠ KOMIXY?
Kvíz pre všetkých milovníkov komixov.

6. 10. Piatok 18:30 a 20:00 / 
Tatranská galéria

ONE TWO JAZZ 2023
V prvom koncerte vás jazzová formácia 
Lenka Gálisová Quartet (Lenka 
Gálisová – spev; Juraj Janík – klavír; Matej 
Štubniak – kontrabas; Martin Kukučka – 
bicie) na okamih prenesie do atmosféry 
newyorského jazzového klubu 30. až 
60. rokov 20. storočia až po súčasnosť. 
Druhý jazzový koncert obstará 
svetoznáme hudobné zoskupenie 
AMC Trio (Peter Adamkovič – klavír, 
Martin Marinčák – kontrabas 
a Stanislav Cvanciger – bicie) s hosťom 
- skvelým Andym Middletonom, 
americkým saxofonistom, skladateľom 
a pedagógom.

9.–11. 10. Pondelok‑Streda / 
Podtatranská knižnica, Západ

DNI POÉZIE PAVLA HUDÁKA
Tvorivé dielne pre študentov stredných 
škôl pod dohľadom literárnej vedkyne 
a autorky poézie. Poetický večer 
pre dospelých dňa 10. 10. o 17:00 h 
a vernisáž výstavy vizuálnej poézie 
Gabriely Bírošovej a Michala Murína 
s vystúpením Anny Čonkovej dňa 11. 10. 
o 17:00 h.

19. 10. Štvrtok 10:00 / 
Podtatranská knižnica, Západ

FITNES PRE MOZOG
Tréning pamäte pomocou úloh, cvičení 
a hier.

22. 10. Nedeľa 14:00 - 16:00 / 
Tatranská galéria

HALLOWEENSKA TVORIVÁ 
DIELŇA

V poplatku 3 € je zahrnutý lektor 
i materiál.

22. 10. Nedeľa 16:00 / 
Tatranská galéria

RYTMY A GESTÁ
Komentovaná prehliadka výstavy Juraja 
Bartusza.

24. 10. Utorok 19:00 / Dom kultúry

OKTÓBROVÝ KONCERT
Na podujatí vystúpi skupina AVANTI 
z Bardejova a Kysucká vrchárska 

heligónka. Intrepreti predstavia piesne 
zo svojich nových albumov.

26. 10. Štvrtok 15:30 / 
Podtatranská knižnica, pobočka Juh 1

VEČERNÍČEK
Zážitkové čítanie pre najmenších 
čitateľov spojené s aktivitami a hrami.

27. 10. Piatok 15:30 / Podtatranská 
knižnica, Sobotské námestie

TEKVICOVÝ KARNEVAL MASIEK
Detský karneval pre deti s tekvicovými 
tvorivými dielňami, detskou diskotékou 
i zážitkovým čítaním.

27. 10. Piatok 17:00 / 
Tatranská galéria

NÁVRAT KU KOREŇOM
Vernisáž výstavy Petra a Jakuba 
Pollágovcov.

28. 10. Sobota 19:00 / Dom kultúry

CARMEN
Strhujúce tanečné predstavenie 
v podaní Slovenského divadla tanca 
v réžii Jána Ďurovčíka.

Každý štvrtok 16:00 – 18:00 / 
Tatranská galéria

KURZ KRESBY
Pokračovanie obľúbeného kurzu.

Výstavy
Do 15. 10. / Podtatranské múzeum

U‑POINTS/ Utilitárne body 
regiónu Spiš

Bannerová výstava U‑POINTS 
prezentuje 89 vybraných sochárskych 
realizácií od 64 autorov z regiónu Spiš. 
Každý banner obsahuje identifikátor – 
QR kód s priamym prepojením na web 
stránku s ďalšími informáciami.

Do 15. 10. / Tatranská galéria

OBED NA VRCHOLE 
MRAKODRAPU

Komorná výstava venovaná ikonickej 
fotografii z výstavby mrakodrapov 
v New Yorku so slovenskou stopou 
rodáka z Vyšného Slavkova, Gusta 
Popoviča.

Do 22. 10. / Tatranská galéria

RYTMY A GESTÁ
Výstava Juraja Bartusza, významného 
slovenského intermediálneho umelca.

Do 29. 10. / Tatranská galéria

František Žoldák – výber 
z tvorby

Výstava známeho popradského 
výtvarníka pri príležitosti jeho 
okrúhleho životného jubilea.

Od 3. do 30. 10. / 
Podtatranské osvetové stredisko

RÓMSKY HOLOKAUST
Výstava veľkoplošných obrazov 
rómskeho maliara Jozefa Feča na tému 
Rómsky holokaust v knižnom diele 
Eleny Lackovej.

Október / Podtatranské múzeum

Z LESA ROVNO NA VÝSTAVU
Výstava čerstvých húb nazbieraných 
v Podtatranskej kotline a v podhorí 
Vysokých Tatier. Spojené 
s mykologickou poradňou, ktorej 
odborným garantom je RNDr. Andrej 
Akurátny, mykológ, biológ 
a mikrobiológ.

Do 30. 11. / Podtatranské osvetové 
stredisko

RÓMSKA PALETA
Celoslovenská výstava víťazných 
výtvarných prác rómskych žiakov do 18 
rokov s témou Za siedmymi horami.

Do 30. 11. / Podtatranská knižnica, 
Spišská Sobota

EMIL KOŽÍK – VÝBER Z TVORBY
Výstava olejomalieb slovenského 
výtvarníka s tematikou Vysoké Tatry, 
kytice a portréty.

Do 3. 12. / Podtatranské múzeum

ĽAN – rastlina mnohých podôb
Tradično‑netradičný pohľad na ľan 
vo forme výstavy, ktorá ponúka ucelený 
zážitok z poznávania tradičného 
života našich predkov a biologickej 
rozmanitosti rastlinnej ríše.

Od 27. 10. do 14. 1. / 
Tatranská galéria

NÁVRAT KU KOREŇOM
Výstava aktuálnej tvorby 
renomovaného umelca, spätého 
s Popradom Petra Pollága a jeho 
syna Jakuba Pollága, významného 
dizajnéra, žijúceho a tvoriaceho 
v Prahe.
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AUGUST
17. 8. v Poprade – Veľkej s Ing. Lenkou Korchanovou 
� (1957)
	 v Poprade – Veľkej s Annou Tarbajovou � (1946)
 18. 8.	v Poprade – Veľkej s Jozefínou Diabelkovou � (1951)
20. 8.	 v Poprade – Veľkej s Cecíliou Dziakovou � (1963)
22. 8.	 v Poprade – Veľkej s Katarínou Barlákovou � (1934)
23. 8.	 v Poprade – Veľkej s Gabrielom Janoščíkom � (1978)
	 v Poprade – Veľkej s Vladimírom Hyblerom � (1954)
25. 8.	 v Poprade – Veľkej s Didou Lukáčovou � (1950)
	 v Poprade – Veľkej s Evou Hanákovou � (1965)
	 v Poprade – Veľkej s Ing. Jarmilou Mihálikovou 
� (1940)
28. 8.	 v Poprade – Veľkej s Alžbetou Dzifčákovou � (1934)
30. 8.	 v Poprade s akad. mal. Mariánom Jurekom � (1955)
	 v Poprade – Veľkej s Veronikou Repiščákovou 
� (1950)
31. 8.	 v Poprade – Veľkej s Vladimírom Zubaľom � (1938)

SEPTEMBER
1. 9.	 v Poprade – Veľkej s Jánom Vojtašákom � (1944) 
3. 9.	 v Poprade – Veľkej s Jánom Majdánom � (1946)
	 v Poprade – Veľkej s Oľgou Salokyovou � (1941)
5. 9.	 v Poprade – Veľkej s Františkom Tatarkom � (1930)
6. 9.	 v Poprade – Veľkej s Jozefom Kriššákom � (1942)

	 v Poprade – Veľkej s Jánom Husárom � (1949)
7. 9.	 v Poprade – Veľkej s Pavlom Martinkom � (1930)
8. 9.	 v Poprade – Veľkej s Jozefom Janovom � (1954)
	 v Poprade – Veľkej s Ing. Jurajom Rečkom � (1996)
11. 9.	 v Poprade – Veľkej s Ing. Michalom Bieleným 
� (1994)
12. 9.	 v Poprade – Veľkej s Annou Šidlárovou � (1940)
14. 9.	 v Poprade – Veľkej so Stanislavom Janečkom 
� (1969)

rozlúčili sme sa

Spoločenská rubrika

AUGUST  
12. 8.	 Mgr. Zuzana Hvilová a Vladimír Grus 
18. 8.	H alyna Hurieva a Andrii Pohorielov 
	 Ing. Valéria Jochmanová 
	 a Mgr. Andrej Homola 
	 Mgr. Kristína Kušnirová a Michal Novysedlák 

31. 8.	 MUDr. Darina Hanzelyová a Karol Kuna 

SEPTEMBER
2. 9.	 Ivana Kirimova a Oleh Dykun 
	 Renáta Michaľáková a Marian Bene 
	 Patrícia Mezzeiová a Ondrej Zeman

CITÁT
„Človek je pominuteľný ako list na strome, ba ešte viac, lebo list na strome môže odpadnúť iba na jeseň, kým človek môže 

zahynúť v každej chvíli.“ 
� (Adalbert Stifter, rakúsky maliar, spisovateľ a pacifista) 

Manželstvo uzavreli 

Lekárska pohotovosť pre deti a dorast 
Lokalizácia: 
Detská poliklinika – vchod č. 2, spoločný priestor 
s detskou imunoalergologickou ambulanciou
Tel.: 052 / 7125 683

Ambulantná pohotovosť pre dospelých 
Lokalizácia: Nemocnica - poliklinická časť, 
1. poschodie, číslo dverí P106 / 
Spádova oblasť okres Poprad
Tel.: 052 / 7125 614, 052 / 7125 525

Zubná pohotovosť
Lokalizácia: Nemocnica - budova hlavnej 
vrátnice, 1. poschodie, číslo dverí 102
Tel.: 052 / 7125 613

Lekárne, ktoré zabezpečujú lekárenskú starostlivosť v rámci 
prevádzkových hodín počas pracovných dní, soboty a nedele:

•	 Lekáreň Dr. Max, OC Kaufland, Jiřího Wolkera, Poprad, tel. 0901961195,	

	 (8:00 - 20:00)

•	 Lekáreň Dr. Max, Dlhé hony 1, Poprad (9:00 - 21:00)

•	 Lekáreň BENU, Teplická cesta 4359/3, Poprad (8:00 - 20:00)

•	 Lekáreň BENU, OD Kaufland, Moyzesova 4067/3, Poprad, tel. 0905821914	

	 (8:00 - 20:00)

•	 EKOLEKÁREŇ Poprad, OC FORUM, vchod z Francisciho ulice, 

	 Námestie Sv. Egídia 3290/14, Poprad, (8:00 - 20:00)

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 16:00 – 22:00
Sobota, nedeľa, sviatky 07:00 – 22:00

Rozpis zabezpečenia poskytovania lekárenskej pohotovostnej služby

ZDROJ: Nemocnica Poprad 

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 16:00 – 22:00
Sobota, nedeľa, sviatky 07:00 – 22:00

OKTÓBER

ZDROJ:e‑vuc.sk

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 15:30 – 18:00
Sobota, nedeľa 09:00 – 13:00

Poďakovanie
Ďakujem celému kolektívu CSS Komenského 

12 v Poprade za ľudský prístup , milé a priateľ‑
ské správanie a ochotu vždy pomáhať. Taktiež 
ďakujem za zabezpečenie poskytovania kvalit‑
ných sociálnych služieb. Som vďačná za to , že tu 
môžem dožiť svoje posledné roky života.

Touto cestou, prostredníctvom Mesačníka 
Poprad, vyslovujem úprimné ďakujem.

S úctou.

Heide Škyrtová
prijímateľka 

sociálnych služieb 
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Popradskí seniori doteraz poznali toto 
obľúbené podujatie pod názvom 
Stále na to mám, no organizátori ho 

tentokrát trochu upravili, aby si účastníci 
mohli povedať  – My na to máme. „Tento 
rok sme sa snažili pokračovať v  tom, čo 
sme vymysleli vlani a malo to dobrý ohlas. 
Snažili sme sa zapojiť úplne všetkých a nie 
iba vybrané tímy z  jednotlivých denných 
centier. Takto športoval každý, kto mohol 
a nikto neodišiel naprázdno. V tomto roč-
níku sme pripravili osem disciplín  – hod 
loptou na basketbalový kôš, prekážkovú 
dráhu, šípky, streľbu z luku na terč, florbal, 
slalom s fit loptou i obľúbenú hru s fareb-
ným padákom. Novinkou bola hra ringo,“ 
ozrejmila vedúca sociálneho odboru MsÚ 
v Poprade Petra Závacká.

V  popradskej Aréne sa v  pondelok 18. 
septembra zišlo viac ako tristo seniorov, 
ktorí si nielen zašportovali, ale sa aj dobre 
zabavili pod taktovkou popradského her‑
ca a moderátora Michala Nováka. Na úvod 
nechýbala tradičná rozcvička, pri ktorej sa 
ponaťahovali aj zástupcovia mesta – prvý 
viceprimátor Štefan Pčola i  prednosta 
mestského úradu Adrián Kromka. Spoloč‑
ne podujatie otvorili basketbalovou vsuv‑
kou a našim seniorom prejavili úctu. „Mu-
síme takú rozcvičku zaradiť do tradičných 

Seniori si opäť schuti 
zašportovali
Mesto Poprad v polovici septembra zorganizovalo pre seniorov už 23. 
ročník podujatia s názvom My na to máme. Iniciátorom tohto športového 
dňa bol už pred rokmi primátor Anton Danko. Ani tentokrát nikto 
neodišiel z Arény Poprad naprázdno. Každý si za svoj výkon zaslúžil 
medailu.
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ranných rituálov aj na mestskom úrade, pre-
tože to skutočne človeka naštartuje. Pripomí-
na mi to moju profesionálnu minulosť, kedy 
som takto aktívne začínal každé ráno. Mlad-
šie generácie si môžu brať z našich seniorov 
príklad. Ukazujú nám, ako aktívne začať deň. 
Veď sa hovorí: V zdravom tele, zdravý duch,“ 
povedal prvý viceprimátor mesta Poprad 
Štefan Pčola. „Bolo to fantastické. Trochu 
sme sa s  viceprimátorom pred plnením svo-
jich povinností rozcvičili. Každopádne, toto 
športové podujatie ukázalo, že naši seniori 
mali na to, keď zakladali svoje rodiny a  vy-
chovávali deti. Mali na to, keď budovali naše 
mesto a  majú na to aj dnes. Ukázali nám, 
ako vedia športovať, spolupracovať v tímoch 
a podporiť sa, aby dosiahli úspech,“ podčiar‑
kol prednosta MsÚ v Poprade Adrián Kromka.

Organizačne sa na podujatí podieľali zástupcovia 
jednotlivých denných centier, aby zmobilizovali svo‑
jich členov a tak prispeli k vysokej účasti. „Len z nášho 
Denného centra Juh sa prihlásilo 67 ľudí. Asi sedem-
desiat percent z  nich na podujatí aktívne športovalo. 
Nám predsedom ostali organizačné veci, aby všetko 
fungovalo,“ prezradil predseda DC Juh Ján Surmík.

Aj keď súťaživosť seniorom nechýbala, 
víťazom sa stal každý. Všetci účastníci boli 
ocenení medailou a  denné centrá si odtiaľ 
odniesli spoločenskú hru Rummikub, dip‑
lom i trofej. Už onedlho sa popradskí seniori 
rozhýbu opäť. 18. októbra ich čaká jubilejný 
30. ročník tradičného podujatia Tretí vek sa 
zabáva.

� Marek Vaščura

„Športové podujatie 
ukázalo, že naši 

seniori mali na to, keď 
zakladali svoje rodiny 

a vychovávali
deti. Mali na to, keď 

budovali naše
mesto a majú na to aj 

dnes."
Adrián Kromka, 

prednosta MsÚ Poprad
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Riana Rusnačková je odchovankyňou klubu TK F1 Po‑
prad, ktorý pred rokmi spojil sily s klubom MŠK Po‑
prad – Tatry, a tak má náš tenisový klenot viac mož‑

ností pre svoj rozvoj. Jej talent rastie pod rukami otca 
a  trénera Romana Rusnačka. Toto leto bolo pre oboch 
výnimočné, pretože popri iných akciách prišla aj pozván‑
ka do reprezentácie mladších žiačok v  boji o  Európu. 
„Leto bolo veľmi náročné. Od mája sme sa nezastavili. 
Veľké veci sa začali diať po pozvánke do reprezentácie. 
Kvalifikácia bola v  Istanbule. Cestovali tam tri dievča-
tá – Dekanová, Masaryková a moja dcéra Ria. Bolo tam 
osem krajín rozdelených do dvoch skupín. Slovensko tú 
svoju vyhralo a  baby postúpili ďalej z  prvého miesta. 
Po návrate domov si však dlho neoddýchli. Po pár dňoch 
sme balili opäť a dievčatá vycestovali na Korziku,“ zhr‑
nul Roman Rusnačko. „Veľmi som sa tešila na kvalifikáciu 
i na Majstrovstvá Európy. Veľmi sme si to tam užili, ale 
bola to aj poriadna drina. V Turecku bol oveľa lepší a väč-
ší areál, ale na Korzike sa mi páčilo viac aj napriek tomu, 
že tam boli iba štyri kurty,“ dodala Riana Rusnačková.

Na samotných Majstrovstvách Európy mladších žia‑
čok nechýbalo veľa, aby dievčatá hrali finále. „Mali tro-
chu smolu, keď ďalej postúpili z druhého miesta po pre-
hre s  Izraelom 1:2 na zápasy. Rozhodla štvorhra v  tre-
ťom sete a  v  supertajbrejku. Škoda,“ pokrčil ramenami 

R. Rusnačko. „Veľmi sme sa vo štvorhre snažili, ale Izra-
elčankám to išlo najmä v tajbrejku veľmi dobre. Prvý set 
sme vyhrali 6:1, no ten druhý sme prehrali 3:6 a tajbrejk 
6:10,“ vypočítala Ria.

Dievčatá aj tak letný vrchol sezóny vyšperkovali 
medailou. V súboji o  tretie miesto nedali žiadnu šancu 
Česku, ktoré z kurtu sfúkli 3:0 na zápasy a získali vzácny 
bronz. „Baby vyhrávali v singloch a ja som s Romanou 
Dekanovou zvládla štvorhru prakticky už za rozhodnu-
tého stavu. Som však veľmi rada, že sme získali medai-
lu, lebo to nie je len taký obyčajný turnaj. Teší ma to o to 
viac, že z  východu ešte nikto takto Slovensko nerepre-
zentoval a  ja si vážim takúto príležitosť. Je to pre mňa 
výzva vyrovnať sa dievčatám zo západu,“ tešila sa mladá 
popradská tenistka.

Hrdý otec a tréner Roman Rusnačko sa snaží robiť ma‑
ximum pre to, aby svoju dcéru potiahol vždy medzi naj‑
lepších a aj preto po európskom šampionáte pripravo‑
val Riu na hosťovanie v Slávii Bratislava. Úspech na seba 
nenechal dlho čakať a  v  závere leta s  Bratislavčankami 
vyhrala Majstrovstvá Slovenska mladších žiačok. To však 
stále nebolo všetko. Rodinné duo dostalo šancu aj v no‑
vovytvorenom projekte Slovenského tenisového zväzu 
pod názvom Prezidentský pohár, kde súperia medzi 
sebou výbery jednotlivých regionálnych zväzov. Začiat‑
kom septembra tak obaja vycestovali do Piešťan – Riana 

V Poprade rastie obrovský tenisový talent. 
Dvanásťročná Riana Rusnačková zbiera jeden 

úspech za druhým a toto leto stálo skutočne 
za to. Priniesla medailu z Majstrovstiev Európy, 

stala sa Majsterkou Slovenska a úspešná bola aj 
v novovytvorenom Prezidentskom pohári.

Riana Rusnačková 
zažila leto plné 

úspechov
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Najlepšie si z  nich počí‑
nala Linda Klempová. 

V  kategórií športového zá‑
pasu kumite dvanásťročných 
dievčat +50 kg a taktiež v ka‑
tegórii trinásťročných dievčat 

do 54 kg nenašla pre‑
možiteľku a  tieto ka‑

tegórie suverénne 
vyhrala.

Laura Klempo‑
vá v  kategórii dva‑

násťročných diev‑
čat do 50 kg vybojovala 

taktiež zlato a v kategórii tri‑
násťročných dievčat do 49 kg 
skončila bronzová. Benja‑
mín Hyben medzi kadetmi 
do 63 kg po prehre v eliminá‑
cií síce postúpil do repasáž‑
nych bojov, ale k  zápasu 
o medailu sa nedostal.

Slovenskí reprezentanti 
priniesli z Bosny a Hercegovi‑
ny spolu sedemnásť cenných 
kovov, z  čoho Shihanisti vy‑
bojovali štyri.

� Ján Glatz
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Shihanisti na Bijeljina Open
Prvý septembrový víkend vycestovala Slovenská 
reprezentácia v karate - mladší kadeti a kadeti 
do Bosny a Hercegoviny na medzinárodný turnaj 
Bijeljina Open 2023. Z Karate klubu Shihan 
Poprad sa úvodného turnaja sezóny zúčastnili 
traja nominovaní pretekári.

Rusnačková ako členka tímu mladších žiakov a  Roman Rusnač‑
ko ako kapitán výberu Východoslovenského tenisového zväzu. 
Pri výkonoch našej mladej tenisovej hviezdy nebolo prekvapením, 
že družstvo, ktorého bola súčasťou, vybojovalo prvé miesto. Takéto 
úspechy si cení aj predseda klubu MŠK Poprad – Tatry Igor Lupták. 
„Ria je náš najväčší poklad a najväčší talent. Je to obrovská záslu-
ha klubu TK F1 Poprad, kde tenisovo vyrástla. Vďaka za to patrí jej 
rodičom, ako aj jej samotnej. Má obrovský potenciál. To, že sa už 
v tak mladom veku presadzuje v reprezentácii, je úspech nielen klu-
bu, ale aj celého regiónu,“ zdôraznil.

S  turnajovou sezónou sa Riana Rusnačková rozlúčila v  druhej 
polovici septembra na ďalších dvoch významných turnajoch. Ten‑
tokrát v  rámci mládežníckej celoeurópskej tour Tennis Europe. 
Na tomto okruhu sa po prvýkrát tešila z titulu aj pred prázdninami, 
keď si vo finále kategórie U12 v Humennom poradila s Bieloruskou 
Renatou Sasonkinovou bez straty jediného gemu 6:0, 6:0. Po ná‑
ročnom lete to skúsila opäť v  Humennom medzi štrnásťročnými 
a predrala sa do štvrťfinále, kde skončila na rakete Lujzy Zimenovej. 
Tá ju zastavila v rovnakej fáze aj vo štvorhrách, keď Ria hrala po boku 
Nely Tužinskej. V Humennom však ostala a pokúsila sa o podobný 
výsledok spred leta medzi svojimi rovesníkmi v kategórii do 12 ro‑
kov. Vo dvojhre sa jej to nepodarilo, keď prehrala už v druhom kole 
s Rumunkou Bulaiovou 4:6 a 2:6. Vo štvorhre sa ale prebojovala až 
do semifinále spoločne s Vivien Cemanovou. Na ceste za vytúže‑
ným finále ich zastavila dvojica Bartáková s Janoškovou, po prehre 
3:6 a 1:6. Bol to náročný program a v posledných zápasoch už Riana 
hrala so sebazaprením. Teraz ju však čaká zaslúžený oddych po se‑
zóne, aby sa dobre pripravila na ďalšie tenisové dobrodružstvá.

� Marek Vaščura

Roman Rusnačko a Riana Rusnačková 

Laura Klempová (vpravo) 
a Linda Klempová
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„Vnímala som 
veľkú

podporu mesta. 
Výsledok bol 
fantastický.

Poprad sa určite 
môže smelo tešiť aj

na ďalšie veľké 
podujatia.“

Katarína Jakubová, 
Generálna sekretárka 

Slovenského
zväzu cyklistiky a členka správnej

rady Európskej cyklistickej únie
UEC

Poprad ako Európske mesto 
športu sa môže popýšiť tým, že 
malo tú česť v  septembri hostiť 

na Slovensku po prvýkrát organizo‑
vané Majstrovstvá Európy v triale. Tie 
sa naposledy konali ešte v roku 2019, 
a  tak to bola veľká udalosť na záver 
cyklotrialovej sezóny aj pre elitných 
pretekárov z celého kontinentu. „Ako 
človek, ktorý sa celý život venoval 
cyklotrialu, mám obrovskú radosť, že 
sa nám podarilo dotiahnuť do Popra-
du absolútnu európsku špičku v tejto 
disciplíne. Takto sme priblížili divá-
kom aj tento pre nás úspešný šport. 
Myslím si, že ľudia si to užívali a jazdci 
chválili nielen pripravenosť Trialpar-
ku, ale aj atmosféru mesta, keďže deň 
pred súťažou sme im čo‑to ukázali aj 
z nášho centra počas otváracieho ce-
remoniálu,“ povedal prvý viceprimá‑
tor mesta Poprad Štefan Pčola.

Dostať na Slovensko podujatie ta‑

kejto úrovne nebolo jednoduché, ale 
ruka v  ruke s  okolnosťami bol práve 
Poprad výbornou voľbou. „Keď sme 
sa rozhodovali, komu organizáciu 
prideliť, bol tam ešte kandidát z  Ne-
mecka. Podarilo sa mi však pretlačiť 
našu krajinu. Vybavili sme lepšie pod-
mienky a  robila som všetko pre to, 
aby to bolo v Poprade. Vnímala som 
veľkú podporu mesta, a  tak to bolo 
o  to jednoduchšie. Výsledok bol fan-
tastický. Poprad sa určite môže smelo 
tešiť aj na ďalšie veľké podujatia,“ vy‑
hlásila generálna sekretárka Sloven‑
ského zväzu cyklistiky (SZC) a členka 
správnej rady Európskej cyklistickej 
únie UEC Katarína Jakubová. „Som 
veľmi milo prekvapený a  musím 
pochváliť organizátorov. Už tu boli 
preteky kategórie C1 i  kategórie HC. 
Vtedy sa potvrdilo, že tunajší organi-
zátori sú schopní zorganizovať sveto-
vé podujatia. Šampionát mal skvelú 

Nielen Poprad, ale aj celé Slovensko zažilo v druhý septembrový víkend historickú udalosť. 
V Trialparku v Strážach sa konali Majstrovstvá Európy v triale, a to vôbec po prvýkrát v našej 
krajine. O dresy európskeho šampióna súperila stovka pretekárov z 15 krajín.

V Trialparku 
sa zišla 
európska 
elita
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účasť a  divácka kulisa bola úžasná,“ dodal prezident 
SZC Peter Privara.

Domácim organizátorom z 3AL Biketrial Clubu Poprad 
dalo prácu zorganizovať takéto podujatie a bol v tom aj 
poriadny kus zodpovednosti. „Príprava bola dlhá a ná-
ročná. Museli sme spracovať veľa výziev, ale vďaka skve-
lému tímu sa to podarilo. Bola to veľká udalosť pre celý 
cyklotrialový svet i celú cyklotrialovú komunitu,“ zdôraz‑
nila riaditeľka pretekov Jana Kucová. Tú potešilo, že pár 
mladých jazdcov z domáceho klubu nebolo len v pozícii 
divákov, ale zapojili sa aj do kvalifikačných jázd. Lea Ku‑
cová a Viliam Tóth síce nepostúpili do finále, ale mohli 
sa doma ukázať v  reprezentačnom drese na najvyššej 
úrovni. „V klube je 90 percent mladých jazdcov vo veku 
okolo 15 až 16 rokov. Nie je však žiadnym prekvapením, 
že na Majstrovstvách Európy štartovali dvaja z nich, veď 
sú členmi slovenskej reprezentácie. V tomto roku majú 
navyše za sebou aj prvý štart na Majstrovstvách sveta 
v elitných kategóriách a Viliam dokonca aj vo Svetovom 
pohári,“ objasnila J. Kucová.

Medzi účastníkmi nechýbali také svetové hviezdy, 
ako Nemka Nina Reichenbach, Španiel Alejandro Mon‑

talvo, či Brit Jack Carthy. V Poprade už pred pár rokmi 
súťažili, ale na novovybudovaných sekciách nemal nik‑
to žiadnu výhodu, a  to sa aj potvrdilo. Medzi juniormi 
na 20 palcových bicykloch sa napokon z víťazstva tešil 
Fín Nillo Stenvall a v kategórii Junior 26 bol najlepší Špa‑
niel Daniel Cegarra. Aj medzi ženami triumfovala Špa‑
nielka - Vera Baron, no a silnú enklávu z tejto krajiny do‑
plnil na najvyššom stupienku Borja Conejos v kategórii 
Elite men 20. V kategórii Elite men 26 sa podľa očakáva‑
nia najviac darilo 11-násobnému majstrovi sveta z Veľ‑
kej Británie Jackovi Carthymu, ktorý bude aj tentokrát 
na Poprad s láskou spomínať. „Bol som tu pred dvoma 
rokmi na menšom podujatí, ale Poprad som si obľúbil, 
veď som tu aj predtým vyhral. Teraz som sa však prišiel 
pobiť o európsky titul a som rád, že to opäť vyšlo. Našiel 
som tu nové sekcie, ktoré pridali na leveli pretekov a to 
bolo fajn. Schuti som si zajazdil,“ uzavrel J. Carthy.

� Marek Vaščura

Popradská odrážadlová tour 2023
Sprievodným podujatím finálových jázd Majstrov‑

stiev Európy v triale boli aj posledné z trojice pretekov 
Popradskej odrážadlovej tour v  rámci aktivít Európ‑
skeho mesta športu 2023. Mesto Poprad organizovalo 
túto tour v spolupráci s 3AL Biketrial Club‑om Poprad 
a  Mládežníckym parlamentom mesta Poprad. Tour 
pozostávala z troch samostatných kôl. Prvé sa konalo 
ako sprievodné podujatie počas Memoriálu Adriána 
Babiča v máji na námestí v Spišskej Sobote a zúčast‑
nilo sa ho dvadsať detí. Druhé kolo bolo sprievodným 
podujatím počas prázdninového Slovenského pohára 
v cyklotriale a v Trialparku v Strážach sa ho zúčastni‑
lo už 28 účastníkov. Na záverečnom podujatí počas 
európskeho šampionátu v triale si na odrážadlách at‑
mosféru veľkých pretekov vychutnávalo už 29 malých 
pretekárov. Aj tu boli medailou ocenené všetky deti, 

no pre najlepších v celej tour boli tentokrát pripravené 
aj poháre. Deti boli rozdelené do vekových kategórií 
2-3 roční a 4-5 roční. Medzi mladšími dievčatami bola 
prvá Eliška Danielová a  medzi mladšími chlapcami 
zvíťazil Damián Putovný. V  kategórii starších dievčat 
sa z víťazstva tešila Mária Vastušková a medzi staršími 
chlapcami bol prvý Richard Suško.

Brit Jack Carthy (v strede)
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ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ !

Kam za športom
Október

2023
1. Nedeľa 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HC NOVÉ ZÁMKY 

6. kolo Tipos Extraligy 

4. Streda 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
AQUACITY PIKES – 
HKM RIMAVSKÁ SOBOTA 

5. kolo Tipos SHL 

7. Sobota 14:30 / NTC Poprad 
FK POPRAD – 
OŠK PAVLOVCE NAD UHOM 

12. kolo Majstrovstvo regiónu IV. liga Východ 

7. Sobota 17:30 / ZŠ Komenského 
BAM POPRAD U23 – 
MBK RUŽOMBEROK U19 

2. kolo 1. liga ženy, U23 a U19 

7. Sobota 18:00 / Aréna Poprad 
BOJ O TATRY 3 

Galavečer boxu a kickboxu 

8. Nedeľa 15:00 / FŠ Poprad – Stráže (UT) 
ŠK ZEMEDAR POPRAD–STRÁŽE – 
FK LENDAK 

10. kolo 7. ligy PFZ 

8. Nedeľa 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – 
HK DUKLA INGEMA MICHALOVCE 

8. kolo Tipos Extraligy 

8. Nedeľa 17:30 / Aréna Poprad 
BAM POPRAD U23 – 
SLÁVIA ŠKP B. BYSTRICA U23 

3. kolo 1. liga ženy, U23 a U19 

13. Piatok 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
AQUACITY PIKES – 
MODRÉ KRÍDLA SLOVAN 

8. kolo Tipos SHL 

14. a 15. Sobota a Nedeľa 10:00 / Aréna Poprad 
3. VEĽKÁ CENA POPRADU 

Medzinárodný turnaj v džude 

15. Nedeľa 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HKM ZVOLEN 

10. kolo Tipos Extraligy 

18. Streda 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
AQUACITY PIKES – 
HK MŠK INDIAN ŽIAR NAD HRONOM 

10. kolo Tipos SHL 

20. Piatok 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
AQUACITY PIKES – HC TOPOĽČANY 

11. kolo Tipos SHL 

21. Sobota 14:00 / NTC Poprad 
FK POPRAD – 
FK SOBRANCE-SOBRANECKO 

14. kolo Majstrovstvo regiónu IV. liga Východ 

21. Sobota 14:00 / Ihrisko pri CVČ Poprad 
HK IMS-EAST POPRADSKÍ PIRÁTI – 
HBK KOMETA VRÚTKY 

7. kolo SHBE mužov 

22. Nedeľa 14:00 / Ihrisko pri CVČ Poprad 
HK IMS-EAST POPRADSKÍ PIRÁTI – 
ŠK 98 PRUSKÉ 

8. kolo SHBE mužov 

22. Nedeľa 14:30 / FŠ Poprad – Stráže (UT) 
ŠK ZEMEDAR POPRAD–STRÁŽE – 
FO VLKOVÁ 

12. kolo 7. ligy PFZ 

22. Nedeľa 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HK NITRA 

12. kolo Tipos Extraligy 

27. Piatok 18:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HK DUKLA TRENČÍN 

13. kolo Tipos Extraligy 

31. Utorok 18:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HC ́ 05 BANSKÁ BYSTRICA 

15. kolo Tipos Extraligy 
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Október 2023
SÚŤAŽ 

O CENY

Redakcia Me‑
sačníka Poprad 
opäť pripravila 

pre svojich čitateľov 
a úspešných riešite‑
ľov švédskej krížovky 
i osemsmerovky sú‑
ťaž o zaujímavé ceny.

Zapojte sa opäť 
do našej súťaže. 
Správne znenie taj‑
ničky i osemsmerov‑
ky posielajte najne‑
skôr do 20. októbra 
2023 poštou, alebo 
doručte osobne 
na adresu vydava‑
teľa: Mestská infor‑
mačná kancelária, 
Námestie sv. Egídia 
43/86, 058 01 Poprad, 
prípadne emailom na 
jana.pisarcikova@
msupoprad.sk.

Nezabudnite uviesť 
svoje meno, adre‑
su, telefónne číslo 
a heslo „Tajnička“. 
Vyžrebovaný, úspeš‑
ný lúštiteľ získa dar‑
čeky pre najmenších 
od MIK Poprad a kni‑
hu Poprad a okolie 
z neba.

Výhercu cien bude‑
me kontaktovať tele‑
fonicky.

Tešíme sa na Vaše 
odpovede a prajeme 
Vám príjemné chvíle 
strávené lúštením.

� (red)
Riešenia z minulého čísla:

Tajnička: T1/1 Živnos‑
tenská, T1/2 Počtoveda, 
T2 Kolár 

Osemsmerovka: 
Odborný výcvik 

Sudoku:

Pripravil: Klub krížovkárov a hádankárov Tatranec

Eana,
Líd, LTS,

lontra

úctivo
žiadal T2 zdola,

zospodu
zasie-
vaná tadiaľ T3

cudzie
meno

Eduarda
tmel oblial T4/2

fran-
cúzsky
pilot F1

meno
ekonóma
Gajdara

pomáhajú
radami robila

onduláciu

sadol si
ďalej

konzervo-
vali dymom

predpoveď

mužské
meno

zlostenie,
hnevanie 

sa zakrivená
dýka

Irish
Marina

Operators
Associat.

štuchla,
drgla

keď

drevo,
po nem.

sídlo
v Saudskej

Arábii

husacia
americká

vydraruský
súhlas

T1

vynálezca
žiarovky

zavčasu

antimón
(zn.)

rýdzosť
mince

kočiar

staň sa
divým moderný

kód letiska
Altus

meno
Janžurovej

niečo načiera

Adolf
(dom.)

skrivil

slovesný
útvar

pretlač na
známkach

T4/1narastal

Keď 1. septembra 1953 prekročili prví študenti prah novootvorenej Jedenásťročnej strednej školy na vtedajšom
Leninovom nábreží v Poprade, určite nikto netušil a ani nerozmýšľal o tom, ako bude táto inštitúcia vyzerať o 70 rokov.
Z „jedenásťročky“ sa postupne stalo gymnázium. Keďže bolo v meste prvé, dnes ho popradská verejnosť pozná
pod familiárnym názvom tajnička osemsmerovky. Výpočet významných osobností, ktoré majú maturitné
„starogymplácke“ vysvedčenie by bol nesmierne dlhý. Pár z nich si pripomenieme v tajničkách krížovky T1-T4.

SUDOKU OSEMSMEROVKA

AUTOMOBIL, BALNEOLÓG, CYTOPLAZMA, ČIERŤAŽ, ČINOHEREC, ČIPKA, DILEMA,
DVADSAŤPÄŤROČIE, HARMONIZÁCIA, MADONA, MENTALITA, MILIONÁR, MILOSŤPÁN,
MOCNÁR, NÁVRHÁRKA, NENÁSYTNÍK, NIČITEĽKA, POROTCA, POSÁDKA, PYRENEJE,
SEKVOJA, TALIZMAN, VÝPOČET, VYSVEDČENIE, ZASNENOSŤ, ZLODEJI

chrámový
komplex
v Uruku

očistenie

9 3

7 9 4

8 5

4 1

5 2 7

7 9 8 3 6

6 5 8

4 9 7

2 7 3

D V A D S A Ť P Ä Ť R O Č I E
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Október
15. Nedeľa 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HKM ZVOLEN 

10. kolo Tipos Extraligy 

18. Streda 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
AQUACITY PIKES – 
HK MŠK INDIAN ŽIAR NAD HRONOM 

10. kolo Tipos SHL 

20. Piatok 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
AQUACITY PIKES – HC TOPOĽČANY 

11. kolo Tipos SHL 

21. Sobota 14:00 / NTC Poprad 
FK POPRAD – 
FK SOBRANCE-SOBRANECKO 

14. kolo Majstrovstvo regiónu IV. liga Východ 

21. Sobota 14:00 / Ihrisko pri CVČ Poprad 
HK IMS-EAST POPRADSKÍ PIRÁTI – 
HBK KOMETA VRÚTKY 

7. kolo SHBE mužov 

22. Nedeľa 14:00 / Ihrisko pri CVČ Poprad 
HK IMS-EAST POPRADSKÍ PIRÁTI – 
ŠK 98 PRUSKÉ 

8. kolo SHBE mužov 

22. Nedeľa 14:30 / FŠ Poprad – Stráže (UT) 
ŠK ZEMEDAR POPRAD–STRÁŽE – 
FO VLKOVÁ 

12. kolo 7. ligy PFZ 

22. Nedeľa 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HK NITRA 

12. kolo Tipos Extraligy 

27. Piatok 18:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HK DUKLA TRENČÍN 

13. kolo Tipos Extraligy 

31. Utorok 18:00 / Zimný štadión mesta Poprad 
HK POPRAD – HC ́ 05 BANSKÁ BYSTRICA 

15. kolo Tipos Extraligy 



Rozprávkové	 	 	 	 	 	 	 	 nedele
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1. október 
10:00 hod.
Divadelná sála - 

Dom kultúry Poprad

Kubko 
a Matko  

Kubko a Maťko si veselo bačujú 
na grúni. No keď im vílu Amálku 
unesú do Orientu, veru neváhajú ani 
minútu. Ovce postráži Dunčo a oni - 
poď ho do sveta!

8.  október 
11:00 hod.

Klub Zóna - 
Dom kultúry Poprad

Darcek 
pre starých 

rodicov
Tvorivá dielna

Mesiac október je mesiacom úcty 
k starším. Preto ani my na starých rodi-
čov nezabúdame.

ˇ

ˇ

22. október 
10:00 hod.
Divadelná sála - 

Dom kultúry Poprad

Budulíncek 
na dalekom 

východe
Budulínček žije so starými rodičmi 
a robí všetko pre to, aby ich ne-
poslúchal. To im spôsobuje šediny. 
Jedného dňa musia na dlhší čas 
odísť a zveria mu do rúk dom. Na-
šťastie však príde stará prefíkaná 
líška…
Podarí sa Budlínčekovi naučiť sa 
rešpektovať svojich starých rodičov 
a počúvať ich rozumné rady? Má 
Budulínček na to, stať sa dospe-
lým? Nechá sa uniesť svojou intuí-
ciou alebo líškou? 
Inscenácia vychádza z tradičnej 
českej rozprávky o klopaní. Keď-
že sa však tieto tradičné príbehy 
šírili najmä hovoreným slovom, je 
možné, že pôvodne bola rozpráv-
ka o kopaní. Tvorcovia neváhali 
a pre istotu zakomponovali aj aj.

ˇ
ˇ

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ
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